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Verklaring over internationale overheidssteun voor de transitie naar schone energie  -  
Doelstellingen Vlaanderen

Tijdens de COP26 heeft België de ‘statement on international public support for the clean 
energy transition’ (https://ukcop26.org/statement-on-international-public-support-for-
the-clean-energy-transition/) ondertekend. België heeft zich zo verbonden om de 
internationale publieke steun in te zetten voor de groene energietransitie en weg te halen 
uit de ‘unabated fossil fuels’, i.e. fossiel brandstofverbruik zonder koolstofopslag. 
Concreet betekent dit dat België drie verbintenissen zal moeten nakomen:

- inspanningen leveren om prioritair groene oplossingen en technologieën van de 
private sector te ondersteunen;

- niet in nieuwe directe overheidsfinanciering te voorzien van de fossiele 
energiesector vanaf eind 2022, behalve in gelimiteerde gevallen die consistent zijn 
met een klimaatopwarming van maximaal 1,5 graden Celcius;

- ook andere overheden en instellingen aan te sturen om zich te verbinden tot 
soortgelijke doelstellingen.

1. Heeft Vlaanderen ingestemd met het ondertekenen van deze verklaring? Zo niet, kan 
de minister aangeven waarom niet?

2. Onderschrijft Vlaanderen de doelstellingen vervat in deze verklaring? Zo niet, graag 
enige toelichting daarbij.

3. Wat zijn de implicaties van de ondertekening van het akkoord voor het 
investeringsbeleid van de instellingen die voor minstens 50% in handen zijn van de 
Vlaamse overheid, zoals de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) en de 
Limburgse Reconversiemaatschappij (LRM)?

4. Voldoet het Vlaamse relanceplan aan deze doelstellingen? Indien dat niet het geval 
is, zal de Vlaamse Regering dan de nodige aanpassingen doen om de doelstellingen 
alsnog te kunnen realiseren?
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ANTWOORD
op vraag nr. 125 van 22 december 2021
van BJÖRN RZOSKA

1. Vlaanderen heeft ingestemd met het ondertekenen van de verklaring gezien het 
belangrijke signaal dat hiermee gegeven wordt. De Belgische ondersteuning werd 
bevestigd aan het Verenigd Koninkrijk op 12 november.

2. Vanuit Vlaanderen ondersteunen we absoluut de doelstellingen van de verklaring.

3. De manier waarop het investeringsbeleid van PMV als autonome Vlaamse 
investeringsmaatschappij de komende jaren vormgegeven zal worden, maakt deel 
uit van de samenwerkingsovereenkomst tussen het Vlaamse Gewest en PMV (2022-
2027), die momenteel in voorbereiding is. 

Wat LRM betreft, is aandacht voor duurzaamheid en klimaat reeds verankerd in de 
lopende samenwerkingsovereenkomst met het Vlaamse Gewest (2019-2024). Daarin 
was het evident nog niet mogelijk dit akkoord in rekening te brengen. 

PMV en LRM vallen als investeringsmaatschappijen onder de voogdij van Vlaams 
minister van Economie Hilde Crevits.

4. Het Vlaamse Veerkrachtplan telt 180 maatregelen, goed voor een totale investering 
van 4,3 miljard euro deze legislatuur. De middelen uit het Vlaamse relanceplan 
zullen optimaal ingezet worden om enerzijds het economisch herstel opnieuw op 
gang te brengen en anderzijds de cruciale uitdagingen op vlak van verduurzaming 
van de Vlaamse economie te ondersteunen in lijn met de klimaatambities uit het 
VEKP 2021-2030 en de langetermijn klimaatstrategie 2050. Meer dan een derde van 
de beschikbare middelen zal geïnvesteerd worden in projecten die onze economie en 
samenleving verduurzamen. Zo wordt 777 miljoen euro geïnvesteerd in de 
vergroening van onze transportsector en de modal shift. 422 miljoen euro gaat naar 
de renovatie van het Vlaamse gebouwenpatrimonium en groene warmte. 55 miljoen 
euro wordt geïnvesteerd in de omslag naar een circulaire economie. Tot slot gaat 
225 miljoen euro naar onderzoek en ontwikkeling, o.a. om de transitie naar een 
duurzame waterstofindustrie in Vlaanderen te ondersteunen. 

57 van de 180 Vlaamse VV-projecten maken deel uit van het Nationale Plan voor 
Herstel en Veerkracht (NPHV). Deze moeten sowieso voldoen aan de Europese 
criteria m.b.t. Do No Significant Harm, cfr. artikel 5(2) van de Europese verordening 
tot instelling van de herstel en veerkrachtfaciliteit (EU/2021/241).


